

Kiadó hivatal

ifj. CSÁTHY KÁROLY
gazd. akad. könyvkereskedése
DEBRECZENBEN,
hová az előfizetési pénzeket és
hirdetéseket kérjük küldeni.

Hirdetések előre fizetendők; minden 5 hasábos
petit sor egyszeri ígatásnál 5,
többszörinél 4 kr. — Bélyeg-
díj 30 kr.

TISZA VIDÉK.

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdúkerület vegyes tartalmú

HETI KÖZLÖNYE.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben megjelenő hirdetések, alku szerint a legutányosabban közöltetnek.

Szerkesztői iroda:

Debreczenben, Főter 7-ik sz.
Hová minden a lap szellemi
részét illető közleményt kérünk
küldeni.

Nyilttér alatt minden három hasábos garmondsor 10 kr. és 30 kr. bélyegdíj.

Előfizetési díj:

Postán küldve 4.—
Félévre 2.—
Évnyegyre 1.20

Előfizethetni Debreczenben ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében. H.-Böszörményben Lányi Márton kereskedésében. Pesten Neumann B. első magyar hirdetési irodájában, (Kigyó-utca 6. sz.) hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek. Nyiregyházán és Nagy-Kállóban a postahivatalnál. Egyébiránt a postahivatalok utján, legcélszerűbb ötkrajzáros utalvány által.

Előfizetési felhívás

TISZA VIDÉK

VII-dik évfolyamának oct.—decz. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 4 forint

Fél évre 2 „

Évnyegyre 1 frt 20 kr.

Az előfizetési pénzeket kérjük mielőbb megújítani, hogy a lap küldésében késelem ne történjék

A „TISZAVIDÉK“

kiadó hivatala.

Talaj ismertetés.

Sz. M.

Vidékünk különösen megvan áldva homokkal; ismeretes ez tulajdonaival együtt.

Alatta oly talajt értünk, melyben a homok tulnyomó, sőt sok esetben kizárólag ebből áll. Értéke a szemcsék finomsága s a homokon kívül előforduló egyéb ásványi alkatrészek aránya szerint változik.

A futóhomok, ha benne növény és állati anyagok elrothadásából keletkezett televény nincs, termelésre nem alkalmas, mert a kovany amiből áll, vízben igen csekély mértékben oldható s a növények által nem értékesíthető. Szemcsék finomak lévén, a szél által könnyen tova vitetnek, honnét neve is származik.

Értéke televény tartalmától emelkedik; mert az esetben használható föld. Utóbbi összetételű azon futóhomok-terület, mely honunk kiterjedt síkjain több négy-szögmeért földnyit tért foglalva el, befásításra vár.

A homoktalajokban nincs semmi összefüggés, a rézszekek egymáshoz nem tapadnak; miért lazának nevezetnek. Művelése könnyű; igen heves természetű s benne a trágya hamar elkorhad. Trágyázni ép e tulajdonánál fogva legalább minden második évben szükséges; de csak kis mennyiségben.

Nem lehet közömbös az, hogy minő trágya-anyagokat használhatunk rá. Nálunk, hol még a trágyakérdés nem tekintetik oly égetőnek, hol a trágyának lelke, java, fa hiányában tüzelőnek használtatik el, azt feleljük, hogy olyat használunk aminő van.

Másképp vannak ezzel a gazdaságaikat gonddal, szorgalommal és szakértelemmel kezelő nyugati államok és a kis Svájc, mely utóbbi a trágyakezelés tekintetében csaknem megközelíti Kínát. Itt azt mondják: homokra legtanácsosabb évenként a fölületes trágyázás, melylyel amellet, hogy kővérítjük a földet, még a homokot kissé meg is kötjük. Kötő hatást tulajdonítanak a föld-trágyázásnak és a hig-trágyávali öntözésnek; melyek mindkettőjét csak ajánlani lehet.

Nem lesz érdektelen, ha ép a homokra vonatkozólag megemlítem, hogy ennél azon szabály, mely szerint egy szántás egy, két szántás két és három szántás három kenyér“ ahelyett, hogy a kívánt sikert eredményezné, csak kárt okozhat. — Lehetőleg keveset kell forgatni, főleg száraz éghajlat alatt, minő a mienk is.

A másik mód a homoktalajok művelésére, azoknak takarmánytermelésre való alakítása, úgy, hogy legalább három-négy évig legelőnek és kaszálónak használtassék; midőn csak egy vagy kettőig szántás és kapálás alá vétetik.

Ha a homok mellett agyag is fordul elő nagyobb mennyiségben, vagy tán előbbinek felét teszi, az ily talaj homagnak nevezetnek. Ez a legjobb termőképességű 10—15% televénynyel.

Vannak Németországban a lineburgi pusztákon, továbbá Belgiumban oly homok-talajok, melyek nagyon vízenyősek; ezek művelésre alkalmatlanok, mert mást, mint hangát affonyát és sáros füveket, nem teremnek; az ilyeneket égetés által szokták javítani.

Minden oly talaj, mely tulnyomóan agyagtartalmu, e nevet viseli. Az agyagtalajok tulajdonaikban egészen ellentétesek a homokkal. Színük sárgás, barna, vörhenyes,

vagy egészen fekete. Tapintatuk finom, zsiros. Kézbe szorítva, ha kissé nedves, gomolyokat képez, melyek maguktól szét nem omlanak. Nagy kötöttséggel és szívóssággal bírva, művelésük igen megrehezített, Szántás után rögzös és érdes fölületű. A nehéz agyag művelésére sokkal tökéletesebb és költségesebb gazdasági eszközök igényeltek.

Ellentétben a homokkal, víztartó és víz-fölszívó képessége kitünő; épen a vízhez való megtartása okozza, hogy hideg természetű s benne minden később indul fejlődésnek.

Szereti a gyakori szántást és művelést, s a föntebbi példabeszéd itt már nagyon helyén van. Szántása különösen az időjárás szélsőségei között, akár nagy nedvességben, akár szárazságban lehetetlenné válik. Innét van, hogy sok évben, míg a Bánátban és Tiszavidéken elmaradnak a veteményezéssel, addig a homokos helyeken bevégezhetik azt.

Legtermékenyebbek azon agyagtalajok, melyek kisebb mennyiségben televényt és homokot is tartalmaznak; mert akkor a homok az agyagnak phisikai tulajdonait megjavítva, rá igen jótékony befolyást gyakorol.

Az agyagtalajokban kitünő buza terem, honnét buza-talajoknak is nevezetnek. Ezenkívül a legtöbb művelési növény alá is sikerrel lesznek használhatók.

Harmadik igen elterjedt talajnem, különösen hegyes vidékeken, a mésztalaj. E nevezet alatt oly földet értünk, mely legalább 50 % meszet s ezenkívül homokot, agyagot és televényt tartalmaz. E talajnem tulajdonaira nézve a homok és agyag között áll. Tapintata finom, száraz. Szántás után rögzös; de rögeik önmaguktól szétomlanak. Eső után, ha fölülete megszárad, megcserepedik.

Könnyen fölismérhető, mert kénsav- vagy sósavval leöntve erősen fölpezseg. Művelése nem nehéz s a növények jól diszlenek rajta.

Az itt elsorolt főbb talajnemeken kívül fordulnak elő még egyebek is; melyek azonban többnyire a már elmondottakból vannak összetéve; így van: homagtalaj, az agyag és homoknak egyenlő vegyülékéből; márgatalaj, összetétele igen finom homok- és agyagnak, legalább 15 % mésztel televényes agyagtalaj, legfeljebb 14—16 % televénytartalommal. Jó fekvés mellett talajnem egyike a legjobb. Ebből áll nagyrészen a „feketének“ nevezett föld. Az agyagtalajok hátrányait nagy mértékben bírja; művelése sok esetben igen nehéz; de termőképessége páratlan.

TÁRCZA.

A bécsi dohányáruló nők, életök és foglalkozások.

Élettanilag bírálja Cs. H.

A társadalomban van egy osztály a nők között, kiknek foglalkozásaik valóban megérdemlik, hogy szoros bírálat alá kerüljenek.

Mindenek előtt ezen osztályhoz tartoznak Bécsben azon egyének, kik a dohány-tözsdekben az eladást végzik.

Hogy ezen nőket, mivel közölöksokan hasonlítanak a párisi Grisettekhez, helyesen megbírálhassuk, különböző osztályokra osszuk föl.

Az első osztályhoz tartoznak azok, kik erkölcsösségeket el nem hagyták, kik leginkább azon oknál fogva dohányárulónők: alkalmat várnak, hogy valamiképp fényesen férjhez mehessenek, életkoruk többnyire 15—18 év.

A második osztályhoz tartoznak azon szerencsétlenek, kik szép reményöket, egykori rajongó szerelmök folytán, keserüleg megcsalattatván, gonoszságra adják magokat. Ezek többnyire az első osztályból ujonczoznak s 18—36 évesek.

Ezen második osztály nagy tért nyit az élettani bírálatokra, mert a harc-, erény és bűn között különbözőkép mutatkozik, és legtöbbnyire ez utolsó győzelmével végződik.

A harmadik osztályhoz tartoznak végre azon szerencsétlenek, kiknél a harc kötelesség, és szenvedély közt legyőzött álláspont. Legelőre haladtabb korban levén, nem maradt nekik egyébb mint a lélek mardosása, eltévesztett ifjuságok miatt, és részint szükségbe, részint egy nyomoruságos gondali élet, minek ők nem ritkán öngyilkosságok áldozatává válnak.

Próbáljuk tehát az első osztályzatot közelebből megjelelni. Egy fiatal leányka, virágzó éveiben, utalva van arra, hogy magát valamiképp fentartsa. Azon öntudatnál fogva ifjui épsége és hódító arcvonásai folytán egy helyet keres, hol ő előnyeit értékesíthetné. És tényleg hol érheti el célját jobban, mintha ő árulónőnek megy, egy dohány tözsdebe? Itt hasznost a kellemessel egybekötheti, midőn ő egy helyet talál, becsületesen elélni s egyszersmind alkalmat is van, magát a vevőktől megcsalattatni.

A gazdag és nem gazdag henylők állandó vevői ezen dohány-tözsdeknek, egyikőtől épugy, mint a másiktól csábító hízélgéseket hall; ilyen ártatlan teremtsékek file, szerelmi vallomásokhoz nem szokván, mindent hisz, és ha a sziv az erénynyel még vitába nincs, ugy csakis könnyű finom modor, fénylő egyenruha, gróf vagy báró címmel meggyőzni.

Ezen báró vagy gróf ur, nem restell saját fogatával a szivaros bolt elé rándulni, s ott a legdrágább szivarokat vásárolni. Ily fiatal leánykának aztán az utolsó csepp önálló jelleme is elmulik, képzelősködésében és megcsalattatásában magát ugy látja, mint bárónőt, vagy grófnőt. Álmában párnájára számtalan könyveket ejt — ha másnap egy gazdag paszamántos inas a boltba lép, és vagy egy gyönyörű virágcsokrot vagy egy illatozott levelkét ad által. Az utóbbiknál rendszeren két zártszékjegy is mellékelte a legközelebbi színelőadásra. Az inas elvégzi kötelességét, midőn ő ezen megjegyzést teszi, hogy a gróf vagy báró ur kérdezteti, mint van nagyság? és egyszersmind kéri, hogy a kis emléket barátságosan fogadja el. A szegény leány örömeiben elpirul és elfeledi idegen vevők jelenlétét, és az általadónak édes nevetése által hártalan boldogságát nyilvánítja. Szegény teremtes! Mily mulékony volt a te örömed és mennyi sok keserű könnyeidben került ezen vak hit.

Mi két ily szerencsétlen teremtséget ismertünk a belváros posta-utca szegletén levő boltba.

Az egyiknek egy katonatiszt, a másiknak egy pénzügyi hivatalnok hízelt, híven hogy legboldogabban a földszinén, és látják végre, hogy mindketten mily keserüleg megcsalattattak.

Ezek mindketten ártatlan szép leányok voltak, kik egyszer hirtelen eltűntek, és mi többé nem láttuk, sőt semmit sem hallottunk felőlök.

Ily szegény lelkek, kik szép reményöket a legborzasztóbban megcsalattatva látják, ingerlő külsejüket elvesztvén, és erkölcsileg elcsüggedvén, tehát kénytelenek az elővárosban valami kis dohányárús boltba keresni menedéket, hol folytathassák további állásokat. Ott alig ismerni őket meg, mert képök sáppadt, hajok és fogaikat részint elveszték; tehát leginkább ugy tekintődnek, s ugy is néznek ki, mintha 30 vagy 40 évesek volnának, de azért nem minden oly megcsalattottnak van bátorsága vagy erős akarata minden ámitásról lemondani, s az életet komoly oldaláról tekinteni, s folytatni. Vajmi kevesek vagynak, kik oly erős jellemmel bírnak, hogy a megtörtéteket fedhetlen erkölcsi viseletök által jóvá tegyék.

Ezen kevesek valósággal sajnálják, hogy az elmult erény utjánál vannak. Igyekeznek látszólagos gondolataikat elhagyni, s hogy minden áron jó s becsületos nők legyenek.

Igy történi aztán, hogy legnagyobb része ilyen megcsalattatottak, részint boszszuból, részint munka nem kedvélése miatt, a meggyaláztatás (Prostitution) keze közé sűjnek. Ők, kik kétszínű játékok s hazugságokhoz szoktak, hódolatokat és ajándékokat is elfogadnak, el kell magokat határozni, egy távol eső szivar áruló boltba, nem tekintve semmit szerényen és szorgalmasan élni, vagy egy polgári házhoz szolgálatba menni. — Sohatóbb!

A dolce far niente leginkább a női büszkeséget bántja, és hogy hódíthatna ily dözslőnő, ki egyszer a gróf vagy báró uralma kocsikázgatót, s a bérkocsisoktól mint nagyság czimeztetett, s most egy egyszerű szobaleánnyal találkozik.

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy épen a bérkocsisok azok, kik az ugynevezett boldog napok között szemben a legnagyobb tisztelettel viseltettek, s most a legkeserűbb ellenségek, később ha velők mint elhagyottakkal s szegény állapotban találkoznak, mivel ezen szegény lények annyira tönkre mennek, hogy még a bérkocsisok is gunyolják. De azért ne csupán egy oldalról itéljük. Vizsgálódjunk, mert épen ezen szolgálatban levő faj oly könnyen bűnbe esik, és akkor előbb társadalmi állásokat bíráljuk, melyben ezen lények lépnek, ha mint dohány árulók szolgálnak.

(Folyt. köv.)

Ujdonságok.

— **Csokonai szobrának** gipszlenyomata, a müncheni ércöntődében van hű lenyomatban. Kíváncsok volna reánk nézve a nagy becses bíró lenyomatát a nemzeti múzeum számára megszerezni? A müncheni ércöntőde tulajdonosa kereskedő szép szót meg egy kis pénzért bizonyára átengedné Izsó Miklós eredetijének e hű lenyomatát nemzeti intézetünknek.

— **Mint haljuk** a debreczeni kereskedő testület a helybeli pályákat figyelmeztette, mert fából épült rak-táraik vannak, s féltő hogy azon czikkok mik ott vannak letéve, egy véletlen baleset folytán porrá égnék. — Nem épen helytelen eljárás, de ennél sokkal okosabban tette volna, ha az eilen tett volna lépést, ott hol szükséges — mert czélt őrös beszédekkel itt nem érnek — hogy azon teher szállítmányokat mik egy nap érkeznek ne három nap mulva kapták meg, azért; mert az illető vasut társulatok-nak nincs elegendő személyzete a kipakoláshoz, megleve a helybeli közönség is a különben fékezetlen goromba ta-ligások zsarolásától kimélve. „Lóvonatu vasut s fuvarozó szekér (streifwagen) hol késsel?”

— **A debreczeni** szüretnek is javában folynak, de korántsem oly vigan — mint máskor szokott lenni. A gazdák csüggedt reményein kívül a komor időjárás és a munkák hiánya is nagyban okozói e szomorúságnak.

— **A debreczeni** real-kereskedelmi tanoda, már szervezve van, miről bővebb felvilágosítást ad a mai számunkhoz mellékelt tudósítás. Ezen intézetet melegen ajánljuk a helybeli és vidéki közönségnek, mely által egy hiányt pótló tanoda keletkezett, mutatja azon körülmény is hogy a tanulók mostanáig meglehetősen számmal mutatkoznak.

— **Kramer J.** kinek nemcsak helyben, de Pesten, Aradon s Temesvárt is igen díszes uri-ruha raktára van, ajánljuk a hirdetési rovatban közölt tudósítást lapunk olvasói szíves figyelmébe.

— **Az orsz. képző művészeti** társulat képei közül azon művet, mely elkelt, a művészet iránt buzgó derék fényképezőnk Gondy Kárry ur vette meg 300 frtért, bár többek lelkesüléneke s gazdagabb birtokosaink is szerezneek ezen művészileg sikerült képek közül.

— **Blahánéről** a pesti lapok azt írják, hogy megválni készül a nemzeti színházról, s egy gazdag bihar-megyei birtokoshoz megy nőül. Mi csak hírlapi kacsa.

— **Épen most jelent meg** s szerkesztőségünk hór beküldetett: „A Nők a magyar jogban” írta dr. Báttaszéki Lajos árá 20 kr.; a jelen munkácska, mely Hollós Váradi nyomdájában elég csinosan nyomtatott bővebb bírálatára jövő számunkban issza térünk már ifj. Csáthy Károly gazda. akademiái könyvkereskedésében is kapható.

— **A belügyminisztériumnak** leírata alapján közhírré tétetik: miszerint a francia kormány azon új rendszabályt léptette életbe, hogy ezental minden utazónak, legyen az francia, vagy idegen alattvaló, a francia határra léptekor szabályszerű utlevéllel ellátva, s ez utóbbinak azon felül valamely francia követség vagy konszultus által látta mo z va kell lennie. Az idegen alattvalóknak Franciaországba szóló utleveleik látta mo z ását a francia követségek és konszultusok 10 frankot fognak illeték czímen beszédni. Mire nézve azonban következő könnyebbítéseknek adatott hely: 1) Teljesen vagyontalan személyek részére a látta mo z ás díjtalanul teljesítetik. 2) Munka-könyvek látta mo z ásáért a fentebbi illetéknek csak egy negyede fizetendő. 3) Oly személyekre, kik habár teljesen vagyontalanoknak nem tekinthetők, s a fentebbi illetéket megfizetni képesek még sem volnának, a fizetendő látta mo z ás díj az érintett rendes illeték összeg felére, vagy egy negyedére is leszállítottatik. — Ezen új rendszabály folytán a kormányval 1866-dik évben kötött azon egyezmény, melyszerint a látta mo z ás kényszer s a látta mo z ás díj kölcsönösen megszüntetve lön — hatályon kívül helyezettetik.

— **A nyír egyházi** szüretnek e héten beveződtek, a szálló meglehetősen fizetett, csak hogy a fagy miatt nincs köszönet benne. Mult kedden a nyíregyházi kapitány ur kisteleki szőlőkertében volt kedélyes víg szüreti mu-

latság. — Könnyű neki mulatságot rendezni, nem fagyott el a szőlője és lesz vagy 80 csőbör bora.

— **Egy helybeli** fiatal ember, kinek az a mániája, hogy valahány „szép” nőt lát, mindegyiknek szerelmi levelet ír, csúful felsült e passziója által. Ugyanis jártában-keltében (mert más foglalkozása nincs), véleménye szerint, ismét oly lényt fedezett fel, kinek érdemesnek tartotta, hogy levelet írjon, még pedig egyet a javából. Haza megy és ir, és rögtön megbízható emberrel el is küldi sorait a „lény”-hoz. A levél semmi mást nem tartalmazott, mint: „esedezik, méltóztatnék őt abban a kegyben részesíteni egy rövid audientiára magas színe elé bocsátani.” Kevés idő múlva egy levelkét kap, melyben tudtára adatik, hogy kívánságának eleget tesznek, amennyiben másnap reggel 7 órára az audientiára kitűzött idő megálapított. De szívére köttetett, hogy el ne mulassa az időt, mert ilyenkor „a nagyságos asszony még alszik.” Fiatalunk tulboldog volt. Másnap 7 órakor már azon ház kapuja előtt állt, melyben imádoztja lakott. Nemsokára egy titokteljes kendőkkel beburkolt nő jelent meg, titkos jelt adva, mit fiatalunk, ki e tekintetben nem volt ujoncz, rögtön meg is értett, tehát követelése a titokteljes nőt. Ez egy csinos kis szobácskába vezeté, — ekkor a nő levélét kendőit és — fiatalunk nyakába borult; de e nő nem volt más, mint a ház szobaleánya, kinek esetleg a levél kezei közé kerülve, a választ is megírta. — A fiatal ember szabadkozott s azt akará bizonyítani, hogy nem őt keresi, de a szobaczcicus megmaradt azon állítása mellett, hogy biz ő neki hozták a levelet, ő válaszolt reá — tehát ő joggal követelheti azt, a mi miatt megjelent. A férfi szabadkozott, a nő nem engedett, végre a szobaczcicus odahajlik a fiatalhoz s ezt sugja: „Ha lár-mázik felköltöm a nagyságos asszonyt.” Erre aztán lecsendesült s eltakarodott, hogy „szeretett lényem” a nagyságos asszony felkelve ne lássa. Mint fiatal hősünk néhány jóbarátja beszél, fogadást tett — hogy többé szerelmes levelet nem ír.

— **A „Nemzetgazdasági közlöny”** mutatónyyszáma megjelent; mind változatos és szakavatottan összeállított tartalma, mind külalakja ajánlják e szak-közönyt. és H e k s c h Sándor F. szerkesztőnek ugy buz-galmáról mint szakképzettségéről tesznek tanúságot.

— **Kolozsvárt** és Bécsben már esett hó az idén, Biharban pedig egy újnyi jégréteg borítá közelebb a vizeket. A hideg tetemes kárt tett a szőlőkben.

— **Csányi Gizella** k. a. kit közönségünk előnyösen ismer, legközelebb Pozsonyban tettség mellett éneket a „Faust”-ban és a „Hugenották”-ban.

— **Langer Viktor** a nemzeti színház kardal-noki iskolájának igazgatójává nevezetett ki.

— **Az északkeleti vasut** körében a követ-kező nevezetes mozzanatok történtek a legközelebbi napokban.

A vezér-igazgató jelentése szerint az egész vonalon mindenütt szép jelei mutatkoznak a „komolyan megkezdett munkának; s ha talán némely helyütt némi pangás látszik is: ez onnan van, mivel bizonyos vonalakon, a munka sürgős volta miatt, központo-i-tani kelle az erőket, hogy e helőkről ismét közpon-to-aitottan vitethessék a munká a többi vonalakra át.

A Tur vizén átvezető híd immár kész, úgy hogy a Tiszáig már csak az apróbb hidacsok hiányzanak. A kavicsolás a szatmár-tekeházi vonalon mindenütt joly, s valószínű, hogy még október hóban készen is lesz. A tiszai híd Veréczenél gyorsan közeledik az elő-szálláshoz. A Nagy-Ágon levő ideiglenes híd egészen kész, úgy hogy ha hosszas esőzés nem jő közbe, decemberben elhatolhatnak a gőzmozdonyok egész Bústyaházáig.

Legközelebb az ujhely-csapi vonal fog meg-nyitattani.

Az egész vonalon következően áll a készmunka, százalékok szerint kimutatva:

Debreczen-szatmári vonal	87. 6.
Szatmár-szigeti vonal	72. 7.
Királyháza-csapi vonal	64. 4.
Csapi ujhelyi vonal	82. 0.
Ujhely-szerencsi vonal	91. 8.
Ujhely kassai vonal	42. 4.
Bátyu-munkácsi vonal	57. 0.

Az ungvári-csapi vonal is közel áll a teljé el-készüléséhez.

Nagy mebotránykozást szült a pesti körben a „Reform” eljárása, mely szerint azt a köztudomású hírlapi kacsát felvette a lapba, mintha Károly és Szatmár között a közlekedés, bizonyos akadályok miatt, ideiglenesen megszüntetett volna. E ten-dentiosus és kétségtelenül nem jó akarathól szárho-zott hír semmi alappal sem bírt, miután a közle-ke-dés egy pillanatra sem szakadt meg az említett vonalon, mind a mellett is, hogy az ideiglenes hidak és átvezetők állandókkal cserél-tetnek fel, a mely munka azonban mindig akkor vé-geztetik, a mikor a vonatot nem közlekednek. Jól értesültek hinni szeretik, hogy a „Reform” azért

terjeszt ily kedvezőtlen híreket, mivel zokon esik neki, hogy az igazgató-tanácsból nem kap hízetése-ket, és így elmarad a lucri bonus odor.

— **Fujd pájtás.** A német lapokat olyan formán vagyunk, Dal-Cin ügyére nézve, mint a fagy-lalt fuvó egyszeri magyar ember a német pinczér-rel, hogy t. i. nem akart neki hinni; tegnap ugya-nis irták, hogy betiltatott neki a gyógyítás, ma ol-vassuk, hogy megengedtetett.

— **Felhívás.** Az országos magyar képző művészeti társulat képgyűjteménye. — mely Arad és Nagyvárad művelt közönsége által élénk érde-kelettséggel s kiváló elismeréssel fogadtatott, — fo-lyó hó 7-kén megérkezett s a városháza nagy ta-nácsstermében, naponkint reggeli 9 órától esteli 5 óráig, ugyanezen hó 28-dik napjáig, 30 kr. belép-tidjért megzemlélhető.

Jóllehet, a gyűjtemény megérkezése falra-gaszok által már közhírré tételt: mindamellett az alólikt bizottság, — melynek tagjai az országos képző-művészeti társulat igazgatóságának a tár-lat rendezésére szíveskészséggel ajánlkoztak, — kedves kötelességének ismeri a t. cz. közönség be-cses figyelmét e 106 darab műből álló gyönyörű képgyűjteményre felhívni s annak pártolását haza-fias buzgóóságába ajánlani; azon megemléttéssel, mi-szerint:

A kiállított műdarabok, kevés kivétellel kisor-solásra szánt nyeresénytárgyak; azonban a tár-latnál kapható tárgyjegyzékben kitett árakon el is adatnak.

Továbbá, hogy mind azok, kik neveiket a társulat rendes tagjai közé 3 évre, évenkint 10 frt tagsági díj lefizetésére leendő köteleztetés mellett a tárlatnál mostanbeírják vagy beíratták: egy darab ál-landóan érvényes beléptijegy mellett, melyet bár-mikor és a társulat által bárhol tartandó kiállítás al-kalmával használhatnak, kedvezményül 10 darab a jelen alkalommal tetszés szerint felhasználható díj-mentes beléptijegyben, továbbá évenkint egy szép műlapban és egy darab sorsjegyben részesítetnek, mely utóbbival a szerencse kedvezése mellett, a ki-sorsolandó, általában igen becses művek közt a „Szigetvár végpercei” című nagyszerű képnek is birtokbajuthatnak, melynek ára 1500 frt; az idei műlap pedig a folyó évi tagsági díj lefizeté-sekor részökre azonnal átadat.k. Kelt Debreczen-ben 1871. okt. 20-án.

S i m o n f f y Imre
főkapitány, mint a kiállító biz. elnöke.

Irodalom.

— **Pénzügytan**, írta dr. Mariska Vilmos, aka-demiái jogtanár. Igen helyesen mondja szerző előszavában, hogy nincs államhatalmi működés, mely következményei-ben nagyobb horderővel bírna, mint az államháztartás. A nemzet szellemi és anyagi jóléte, politikai hatalma, sőt minden egyes polgár legszentebb joga, az egyéni szabadság legközelebből érintvék általa; szükséges tehát tanulmányoznunk az államgazdaságtant és erre vonatkozólag igen jó szolgálatot tett szerző e művével, mely bőven, be-ható tanulmányozás alapján adja elő az államháztartás tu-dományát, a pénzügyi tudományt, és a különös figyelem-mel tárgyalja az adóemeket. Az alaposan és gondal irt munka ára 4 frt.

Felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

Nyílt-tér.

V i s z o n v á l a s z.

Várady István tisztartó urnak Nyírbáthorban.

Van egy palóc népdal, mely azt mondja: „Hiába fürdik a csóka, nem lesz feje az ő tolla.” — Ön is megkísérté e módot tolyó hó 6-ról kelt vála-szában, hol magát tisztázandó a reá dobott piszokból, mérsélen állítani képt, hogy én önnel négy szemközt bizalmaskodtam volna.

Az olvasó közönség bölcs megbírálása alá bo-csátom, itélje meg, vajon lehet-e ott bizalmas vi-szony, a hol két antagonista áll egymással szembe? hogy ez így volt közöttünk ösmeretségünk első per-czétől fogva, ennek beigazolására a sok ellenszenv közül néhányat hozok fel, nevezetesen:

Emlékszik-e kedves tisztartó ur? midőn én önt egy izben Farkas Mihály ur volt gyulai kasznár há-zánál szokott sértegető nyelve miatt, melytől minden jó gyomru ismerőse, valamint az önnek alá rendelt gazda tisztség nagy része retteg, megbaboláztam, hát azon körülményre, mikor Sieranszky Aladár ur ura-dalmi tisztnél Nyíradonyban ugyan ezen egyéni hi-bája miatt ismét összecsaptunk; s végre emlékszik-e azon kiméltelen rágalmaira, miket egy rég meghalt ember kedves emlékének beszenyítése czéljából

ezelőtt mintegy 4 évvel, egy megyei főtisztviselő asztalánál N.-Kállóban követett el, — hoi csak is a hely tisztessége menté meg önt, tetleges rendre utasításom alól.

Midőn tehát ezekből is tisztán áll, hogy mily visszaállapot létezett közöttünk. — Kérdelem, hogyan közeledhetett volna ön én hozzám bizalmasan, vagy én hogyan nyilatkozhattam volna önnek ily uton? felelet sehogy, — ez nem történt meg soha, — s így azon utóbbi csinosan travestált állítása, hogy én önnel négy szemközti mondtam volna, mikép a kérdéses bizonyítványt csak „láttaoztam“, vad koholmány!

Utastom egyébiránt, miszerint Mária-Pócs csak félóránira van távol Nyirbáthortól, ránduljon át az ottani szerzet főnökéhez, teremtsen elő tőle az általam aláírt vagy csak láttamozott bizonyítványt, mely ha születt volna ott bizonytalannal feltehető, — és dobja szemembe a nyilvánosság előtt: akkor leteszem a fegyvert, különben míg nem nyújt részemre elégtételt, addig ezuttal már mesterkéltem rágalmozónak kell nyilvánítanom.

S végül tanácslom, hogy ily téren mint számos tagú családdal bíró atya szünjék meg mozogni, mert viszketégének könnyen káros következményei lehetnek.

Debreczen, 1871. október 18-án.

Szűts János.

Magyar-Államvasutak menetrende.

Pest—Salgó-Tarján.

Pestről ind.	7 óra 30 pr	10 óra 35 p. é.	9 ó. 56 p. d. e
Köbánya	7 „ 36 „	10 „ 41 p. é.	10 ó. 7 p. d. e
Gödöllő	8 „ 30 „	12 „ 26 p. é.	11 ó. 42 p. d. e
Hatvan	9 „ 50 „	2 „ 45 p. é.	1 ó. 10 p. d. u
S.-Tarján ér.	11 óra 20 p. r.	5 óra 32 p. r.	3 óra 24 p. r

S.-Tarján — Pest.

S.-Tarján ind.	10 ó. 47 p. d. e.	10 ó. 20 p. é.	1 ó. 12 p. d. u
Hatvan ind.	1 ó. 10 p. d. u.	1 ó. 28 p. é.	3 ó. 48 p. d. u
Gödöllő ind.	2 ó. 6 p. d. u.	3 ó. 6 p. é.	5 ó. 16 p. d. u
Köbánya ind.	2 ó. 59 p. d. u.	4 ó. 52 p. r.	6 ó. 40 p. d. u
Pestre ér.	3 ó. 4 p. d. u.	5 p. r. 6 ó. 48 p. d. u.	

Salgó—Tarján—Zolyom.

S.-Tarján ind.	11 óra 30 p. d. e.	5 óra 26 p. r.	5 ó. 58 p. r.
Losoncz ér.	1 „ 25 p. d. u.	7 „ 24 p. r.	8 ó. 41 p. r.
Lónyabánya „	2 „ 22 p. d. u.	8 „ 37 p. r.	10 ó. 40 p. r
Krivány „	5 „ 16 p. d. u.	9 „ 49 p. r.	12 ó. 25 p. r.
Véghles-Szalathna	3 ó. 45 p. d. u.	10 ó. 27 p. r.	1 ó. 19 p. r.
Zolyom ér.	4 „ 08 p. d. u.	10 58 p. d. e.	1 ó. 56 p. d. u

Zolyom—Salgó—Tarján.

Zolyom ind.	7 óra.	p. r. 4 ó. 24 p. d. u.	9 ó. 50 p. r.
Véghles-Szalathna	7 „	51 p. r. 5 ó. 04 p. d. u.	10 ó. 50 p. r.
Krivány ind.	8 „	10 p. r. 5 ó. 58 p. d. u.	12 ó. 11 p. r.
Lónyabánya ind.	7 „	38 p. r. 6 ó. 35 p. este.	2 ó. 21 p. r.
Losoncz ind.	9 „	15 d. e. 7 ó. 32 p. este.	3 ó. 31. d. u.
S.-Tarján ér.	10 „	55 d. e. 9 ó. 40 p. „	6 ó. 24. d. u.

Hatvan — Miskolcz.

Hatvanból ind.	9 óra 40 p. r. d. e.	2 óra 23 p. r. éjjel
Vámos-Györk ind.	10 ó. 31 p. r. d. e.	3 óra 19 p. r. „
Füzes-Abony ind.	12 óra — p. r. d. u.	4 óra 39 p. r. éjjel
Miskolcz érkezik	2 óra — p. d. u.	7 óra 20 p. r. éjjel

Miskolcz Hatvan.

Miskolczról ind.	8 óra 15 p. r.	8 óra — este.
Füzes-Abony ind.	10 óra 10 p. r.	10 óra 40 p. éjjel
Vámos-Györk ind.	11 óra 39 p. r.	12 óra 22 p. éjel.
Hatvan ér.	12 óra 23 p. r.	1 óra 8 p. éjjel.

Vámos—Györk—Gyöngyös.

Vámos Györk ind.	11 óra 44 p. d. e.	3 óra 29 p. r.
Gyöngyös ér.	12 óra 19 p. d. e.	4 óra 4 p. r.

Gyöngyös — Vámos — Györk.

Gyöngyös ind.	9 óra 47 p. d. e.	11 óra 53 p. éjjel.
Vámos Györk ér.	10 óra 16 p. d. e.	12 óra 2 p. éjjel.

Zágráb — Zákány.

Zágráb ind.	7 óra 25 p. r.	9 óra 02 p. este.
Zákány ér.	11 óra 22 p. d. e.	2 óra 19 p. r.

Zákány — Zágráb.

Zákány ind.	3 óra 55 p. d. e.	7 óra 22 p. r.
Zágráb érkezik	7 óra 32 p. este	12 óra 39 p. este.

Bécsi távirati börze-tudósítás. okt. 8.

Cs. kir. arany 5—66. — Ezüst 1—18. 10

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

MENETRENDE

1871. évi jun. hó 15-től kezdve további rendelésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé		II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé		III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé	
óra	perc	óra	perc	óra	perc
Bécsi északi v. ind.	8 15	Bécsi északi ind.	8 15	Bécsi északi ind.	8 15
„ államv.	8 25	„ államv.	8 25	„ államv.	8 25
Pest „	7 30	Pest „	7 30	Pest „	7 30
Czegléd „	10 33	Czegléd „	10 18	Czegléd „	10 33
Szolnok „	11 22	Szolnok „	11 7	Szolnok „	10 30
Püsp.-Ladány „	2 1	Mező-Túr „	12 18	Püsp.-Ladány „	2 35
Debreczen „	3 41	Csaba „	2 1	B-Ujtalu „	3 35
Nyiregyháza „	5 11	Arad „	3 42	B-Ujtalu „	3 35
Tokaj „	6 11	„ indulás	4 5	Nagyvárad ér.	4 47
Miskolcz „	8 17	Vinga „	5 40		
Kassa „	11 56	Temesvár érkezés	7 27		

IV. Kassáról Pest és Bécs felé		V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé		VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé	
óra	perc	óra	perc	óra	perc
Kassa „ ind.	5 25	Temesvár „ ind.	8 —	Nagyvárad „ ind.	11 22
Miskolcz „	8 8	Vinga „	10 18	B-Ujtalu „	12 28
Tokaj „	10 1	Arad „ érkezés	11 52	Püsp.-Ladány „	1 23
Nyiregyháza „	11 4	„ „ ind.	12 25	Czegléd „	5 32
Debreczen „	12 47	Csaba „	2 10	Pest „	8 37
Püsp.-Ladány „	2 25	Mező-Túr „	3 44	Bécsi államv. „	6 9
Szolnok „	4 46	Szolnok „	5 1	„ északi „	6 19
Czegléd „	5 32	Czegléd „	5 17		
Pest „	6 37	Pest „	8 37		
Bécs államv. „	6 9	Bécsi államv. „	6 9		
„ „ szakiv. „	6 19	„ „ szakiv. „	6 19		

Pálya csatlakozások.

A vonatok indlási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolczon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

I. Aradon. A) A Czeglédre reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonat.

B) A Károlyfehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonat.

II. Püspök-Ladányban. A) A Czeglédre délutáni 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonat.

B) A Czeglédre éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonat.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 percz és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonat.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjeli Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonat.

III. Miskolczon. A) A Czeglédre délután 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonatok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonat.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédre 7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és Pestro reggel 8 óra 15 perczkor induló vonat.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 perczkor, Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonat.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor induló vonat csatlakoznak.

Az igazgatóság

Magyar észak-keleti vasut menet-terv.

vegyes vonatokkal való személy-szállításra a debreczen-szathmári vonalon. Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától kezdve további rendelésig.



Magyar keleti vasut.

A személy- és vegyes-vonatok menetterve a nagy-várad-kolozsvári vonalon folyó 1871. évi június 15-étől kezdve, érvényes.

Debreczenből Szathmár-Németi felé				Szathmár-Németiből Debreczen felé			
óra	perc	óra	perc	óra	perc	óra	perc
Debreczen ind.	3 51	Szathmár-Németi ind.	8 10	Debreczen ér.	5 13		
Haláp (m.áll.h.) „	4 21	Zsadány „	8 29				
Vámos Pércs „	4 37	Kis Majtény „	9 —				
Ábrány (m.áll.h.) „	4 57	Nagy-Károly „	9 37				
Er-Mihályfalva „	5 24	R.-Szaniszló „	10 11				
R.-Szaniszló „	6 02	Er-Mihályfalva „	10 54				
Nagy-Károly „	6 41	Ábrány (m.áll.h.) „	11 12				
Kis Majtény „	7 13	Vámos Pércs „	11 36				
Zsadány „	7 40	Haláp (m.áll.h.) „	11 48				
Szathmár-Németi „	7 58	Debreczen ér.	12 17				

Csatlakozások:

A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 7. sz. vonatával továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 2. sz. vonatával.

A 13. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 2. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 6. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 5. sz. vonatával. — Pesten, 1871. év június havában.

A vezérigazgatóság.

Nagyváradról Kolozsvárra				Kolozsvárról Nagyváradra					
Állomások.	Személyvonat. 1. sz.		Vegyes vonat. 5. sz.		Állomások.	Személyvonat. 2. sz.		Vegyes vonat. 6. sz.	
	érkezik	elindul	érkezik	elindul		érkezik	elindul	érkezik	elindul
Bécs északi v. „	este 8 15	reg. 7 45	este 8 15	reg. 7 45	Kolozsvár „	reg. 5 15	d. e. 11 30	d. e. 11 30	d. e. 11 30
„ államvasut „	8 25	7 55	8 25	7 55	Magyar-Nádas „	5 38	5 39	11 58	12 3
Pest „	7 30	6 5	7 30	6 5	Egeres „	6 11	6 16	12 42	12 52
Czegléd „	10 33	8 55	10 33	8 55	Bánffy-Hunyad „	7 13	7 16	1 55	2 25
Szolnok „	11 22	9 58	11 22	9 58	Csucs „	8 —	8 5	3 23	3 51
Püspök-Ladány „	d. u. 2 35	éjjel 1 15	d. u. 2 35	éjjel 1 15	Brátka „	8 46	8 48	4 45	4 53
Nagyvárad „	4 47	5 10	4 45	5 25	Rév „	9 16	9 21	5 29	5 41
Mező-Telegd „	5 52	6 22	6 35	6 35	Élesd „	9 42	9 44	6 9	6 29
Élesd „	6 14	6 16	7 2	7 13	Mező-Telegd „	10 4	10 9	6 56	7 11
Rév „	6 37	6 42	7 42	7 57	Nagyvárad „	10 51	11 22	8 6	8 51
Brátka „	7 10	7 11	8 33	8 47	Püspök-Ladány „	1 23	d. u.	11 56	éjjel
Csucs „	7 53	7 58	9 42	10 17	Szolnok „	4 38	„	4 49	reg.
Bánffy-Hunyad „	8 42	8 46	11 16	11 51	Czegléd „	5 32	„	5 55	„
Egeres „	9 42	9 45	12 51	1 6	Pest „	8 37	este	8 43	„
Magyar-Nádas „	10 17	10 19	1 45	1 53	Bécs államvasut „	6 9	reg.	6 36	este
Kolozsvár „	10 42	este 2 21	d. u.	„	„ északi vasut „	6 19	„	6 49	„

Jegyzetek: A fennebbi csatlakozásokon kívül a t. cz. utazók Püspök-Ladányban csatlakozhatnak a tiszavidéki pályának Debreczen, Miskolcz és Kassáról jövő és oda menő valamint Czegléden az osztrák állampályának Szegedről jövő és oda menő vonatához.

Pesten, 1871 évi júniusban.

A főigazgatóság

Titkos betegségek

és ezek súlyos utó-bajai ellen, öt évi pesti rochus-kórházi saját tapasztalata, s a világhírű Richard módszere után, siker biztosítás mellett rendel

Dr. Boib Mihály,

m. kir. honvéd főorvos.

Lakása Nagy-Kállón nagy-utca 79-dik szám alatt.

Elfogad naponként 1—3 óráig.

Megkereshető levél által is.

37. 1—3.

Uj kávé és sörcsarnok!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy szept. 30-án azaz szombaton délután 6 órakor Boda János ur házában, piacz és Teleki-utca szegletén „gróf Teleki Lászlóhoz“ címzett

kávé- és sör-esarnokomat

ünnepélyesen megnyitottam.

Izletes étkekről és tude italokról, valamint a legpontosabb s leggyorsabb kiszolgáltatásról gondoskodva van.

35. 3—3.

Krendli János, vendéglős.

Épen most jelent meg.

Lipsében, Schäfer Mornál, s kapható ifj. **Csáthy Károly** gazdasági akadémiai könyvkereskedésében.

Debreczenben főtér 7-dik sz.

Principien der Kriegskunst.

Vollständiges Handbuch

der Kriegführung der Gegenwart

in den Lehren der grössten Meister

wie v. Clausewitz, Friedrich II, v. Jomini, Erzherzog Karl, v. Moltke, Napoleon, Rüstow, v. Scharnhorst, v. Valentini, v. Willisen, v. Aster, v. Bismarck, v. Brandt, v. Decker, v. Griesheim, v. Waldersee, v. Zastrow etc etc. dargestellt,

Mit erläuternden Abbildungen.

Erste Lieferung. 7 Bogen klein 4°. Preis 10 Groschen, vagy is 60 krajczár o. é. 38. 1—3.

Legujabb találmány!

Az ő cs. k. Felsége Ferencz József császár és király 18.024/1908. sz. leirata értelmében kizárólagos szabadalommal kitüntetett

fényesítő-anyag (Politur-Composition)

különös figyelemre méltó asztalosok, esztergályosok és faművesek számára az új butorok kész-kifényesítésére, s magánosok stb. számára a régi és állott, vagy olyan butorok fellényesítésére, melyeken az olaj már kiütött. — Ezen anyag által az annyira időrabló s költséges borszeszszeli kész-fényesítés egészen mellőzhető, miután néhány cseppel belőle az asztal vagy szekrény pár percz alatt készre fényesíthető, és az ezen anyaggal fényesített tárgyon az olaj soha sem üt ki. Régi és állott butorok kifényesíthetők egy megnedvesített vászondarabbal egyszerűen bedörzsölve oly felfényt kapnak, minő a borszeszszeli fényesítés által soha sem érhető el. — Egy üveggel ezen anyagból, pár óra alatt mindenki megújíthat egy teljes berendezési szobabutort.

Főraktár MÜLLEBÉ-nél Bécsben, VI. Bezirk, Hirschengasse Nr. 8.

hova az írásbeli megrendelések is kéretnek, s az összeg beküldése vagy utánvét mellett pontosan elküldetnek.

Ára: 1 nagy üvegnek 85 kr. Megrendeléseknél a csomagolás 10 kr.

Két üvegnél kevesebb nem küldhető.

„A polytechnikai intézet igazgatóságától, Boroszlóban.“
Boroszló, 1867. márczius 5.

Igen tisztelt uram! Néhány nappal ezelőtt egy próbaüveg adott át nekem, önnek fényesítő-anyagából azon kéréssel, hogy annak alkatrészeit pontos vegyelemzés alá vegyem. E próbaüveget úgy minőségi, mint mennyiségi tekintetben pontosan vegyelemmeztem, s annak czélszerű összcállítását tökéletes jónak találtam. stb. stb.
34. 3—10. Tisztelője

Dr. Werner, a boroszlói polytechnicum igazgatója.
Kapható: Pesten **Kertész és Eisert** uraknál Dorottya-utca.

Uj. Csáthy Károly kiadó tulajdonos.

KRAMER J.

UR-BUHARAKTÁRA

Debreczenben.

Piacz-utca Steinfeld-ház,

a helybeli s vidéki nagyérdemű közönségnek ajánlja:
dusan berendezett

férfi ruha raktárát.

S a jelen őszi időnyre

legujabb divat szöveget.

Pontos kiszolgáltatásról, s illendő árakról, kezeskedik a fentebbi czég. 39. 1—6

FIGYELMEZTETÉS!

Egy idő óta kereskedők pompás hirdetések által rossz órákat ajánlanak a közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órák, sem — mint állítják — óragyárosok, ennél fogva az órának belső szervezeteiről legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lógonyművet, pakfongállványban mint új szabatos műszerű órákat, valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órák stb. Azért óvakodják mindenki ilyféle haszontalan órák bevételétől.

A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon a jó hírnevű **HERZ M.**

ki általában csakis az óragyártással foglalkozik.

Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6.

5. 17—48.

HERZ M.

polg. órák Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6. Aussenseiten des Zwettelhofes) számos év óta jó hírnevben részesülő legdusabb tartalmu

ÓRA-RAKTÁRA

ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő árjegyzék szerint.

Gefi zseborák.

kötöny minőségűek a cs. k. kémlelési hivatal által megpróbálva.

Minden szabályozott óráról jótállási jegy adatik. A nem szabályozott órák 2 fital olcsóbb.

Férfi órák.		Ezüst henger óra 4 rubin	
- arany ker.	10—14 frt	- emál.	30—36 frt
- rugóval	13—14 frt	- hölgyórák ar. lap.	35—40 frt
- kettős fedéllel	15—17 frt	- emál. gyémánt.	38—48 frt
- kristály üveg.	14—17 frt	- kristálylappal	36—45 frt
- horgony r. 15 ru.	16—19 frt	- kettős lap 8 r.	40—48 frt
- fin. ezüst lappal	20—23 frt	- emál. gyémántok.	50—65 frt
- kettős fedéllel	18—23 frt	- hölgy horg. órák	40—48 frt
- finomabb	24—28 frt	- jegeczüveg	45—60 frt
- ang. h. kris. av.	18—25 frt	- kettős lappal	50—56 frt
- horg. hadi ó. k. l.	24—26 frt	remontírók 60, 70, 80, 90—100 frt	
- remontoire a nyak-		- ket. fedél.	90, 100—110 frt
- nál huzandó fel	25—30 frt	Azonkívül mindenféle óranem készletben van.	
- rem. ket. fedél.	35—40 frt	Ezüst órák 1—150-ig aranyoztatnak.	
- jegeczüveggel	30—36 frt	Ezüst óraláncok 2 frt 50 kr.	
- horg. hadi rem.	38—45 frt	3. 4. 5. 6. 7. 8. 10—12 frt.	
- horgony óra Nr. 3 ar. 8 r.	30—36 frt	Arany óraláncok 18 25. 28.	
- horgony 15 r.	34—44 frt	30. 40. 50. 60. 70. 80. 90 100 frt	
- finom ar. lap	45—60 frt	Keltő órával 7 frt.	
- kettős lappal	55—65 frt	- Keltő órával, mely a keltésnél gyertyát gyújt 9 frt. — Biztosító keltő, riasztó tuzel, mely egyszersmind gyertyát gyjt 14 frt. — Párisi költő óra díszes bronztokban 12. 13—14 frt.	
aranykő-		Hordozható órségi ellenőrző órák	
penyvel 65. 70. 80. 90. 100—120		- Horgonyféle, rubinnal, az eddig létezők közül legjobban használható minden vaspályaudvari órszészere, színházakban gyárakban stb. Ezen óráknak mind-egyike úgy van szervezve, hogy hat különféle helyen ellenőriz 40—48 frt.	
- jegeczüveggel	42—60 frt		
Arany czil. arilap 50—75 frt			
remontoir 80, 90 100 frt			
- ket. l. 100, 110, 120 150 frt			
Vadász és munkás remontoir pakfong talmi aranyokban 43—47 frt			
Hölgy órák.			
Ezüst czil. 4 és 8 r.	13—18 frt		
Arany - - -	25—30 frt		

Férfi divatterem megnyitása

Debreczenben, czegléd-utca 2. sz. a.

Tisztelettel értesítjük a n. é. helybeli és vidéki közönséget, miszerint egy rég tapasztalt hiányt pótlándók, a helybeli czegléd-utca 2. sz. alatti (pénzügyigazgatósági) épületben, mai napon férfi divat-termet nyitottunk, melyben a férfi pipere köréhez tartozó czikkek, u. m. nyakkendők, keztyűk, nadrágtartók, flanel ingek és nadrágok, harisnyák, inggalérok és kezeltők, zsebkendők, shawlok, angol plaidsek, illatszerek, utazószerkek, inggombok, sétatok, eserayók, különösen pedig

férfi fehéreneműek és kalapok

legujabb divatu és gazdagon ellátott raktárával olcsó árak és pontos szolgálat mellett állunk a n. é. közönség rendelkezésére.

Midőn ezen — Pest hasonló szakmájú első üzletének mintájára felszerelt — férfi divat-termetünket a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánljuk, tisztelettel vagyunk

36. 3—3.

Rott Lipót és testvére, czegléd-utcán 2. sz. a. és piacz-utcán a takarékpénztári épületben.

!!! Vidéki megrendelések rögtön teljesíttetnek !!!